

Predmet: Bosanski Petrovac - Gaj

Viši sud u Beogradu - Odeljenje za ratne zločine

Broj predmeta: Kpo2 13/14

Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142 KZ SRJ

Glavni pretres: 08.10.2015.

Izveštaj: Marina Kljaić, posmatrač FHP-a

Ispitivanje svedoka Mirka Velage

U vreme kritičnog događaja, svedok je živeo u Bosanskom Petrovcu, u naselju Gaj, i bio je prvi komšija optuženog. Pripremao je drva u dvorištu kuće kada je oko 14 časova čuo iz dvorišta Dragišićevih jauke - video je svoju komšinicu, majku optuženog, koja je kukala da joj je poginuo sin Dado. Nakon toga čuo je u blizini i rafalnu pucnjavu. Na pucnjavu nije obratio posebnu pažnju, jer je u to vreme pucnjava u gradu bila uobičajena pojava. Svedoka su, kao pripadnika policije, tada pozvali da se odmah javi na dužnost, što je i učinio. Kada je krenuo u policijsku stanicu i izašao iz svog dvorišta na ulicu, video je da se skupljaju ljudi, a komšija Branko Srdić mu je tom prilikom rekao da je „Buronja“, odnosno optuženi, ubio komšiju Asima Kavaza. U policijskoj stanici je saznao da je linija fronta probijena i da je poginulo 16-17 boraca iz Bosanskog Petrovca. Poslan je kao obezbeđenje u dom zdravlja, gde je čuo da je optuženi ubio još jednog čoveka a jednog ranio. Pred domom zdravlja se skupljao narod, jer su dovozili ranjene borce, a kasnije su kamionom dovezena i tela poginulih boraca. Video je da sa kamiona skidaju tela jednog broja stradalih boraca i prepoznao je među njima i svog komšiju Dadu – Dragana Dragišića. Tom prilikom na pokojniku nije primetio ništa neuobičajeno. Nekoliko dana nakon ovog događaja muslimansko stanovništvo je napustilo grad. Objasnio je da kritičnog dana nije video ni optuženog niti komšije Asima i Muhameda Kavaza.

Ispitivanje svedoka Edina Bašića

U vreme kritičnog događaja svedok je živeo u naselju Gaj u Bosanskom Petrovcu, a njihova kuća je bila udaljena oko 100 metara od kuće Dragišića. Seća se da je kritičnog dana, odnosno 20. septembra 1992. godine bila nedelja i da je sa mlađim bratom otišao do prijatelja koji je živeo u blizini, da mu pomogne u slaganju građevinskog materijala. Oko 14 časova iz pravca njihove kuće čula se rafalna paljba, a ubrzo je iz tog pravca do njih došao komšija Dragoslav Čučuz i rekao im da ne idu kući jer „Buronja“ ide putem i rešeta Muslimane, te da je istom na ratištu poginuo brat Dado. Pucnjava je trajala oko dvadesetak minuta, a kada je prestala svedok se vratio kući. Od majke je čuo da je poginuo Asim Kavaz, a da je njegov sin Muhamed ranjen, te da je to uradio „Buronja“ kojeg je videla kako ide putem i puca. Kasnije je čuo da je optuženi tom prilikom pucao i po drugim ljudima, kao i da je u gradu kod starog motela ubio Safeta Tarzića i Zajkića. Zajedno sa ostalim Muslimanima napustio je Bosanski Petrovac 24. septembra 1992. godine, kada su izbegli u Travnik.

Na današnji pretres nije pristupila pozvana svedokinja Fadila Bašić. Ona ne želi da dolazi u Beograd da svedoči, ali je spremna da svedoči putem video-konferencijske veze.

Fond za humanitarno pravo